


Алкадиены

СН2 = СН – СН = СН2 

СН2 = СН = СН - СН2



Общая формула  алкадиенов

СnH2n-2













Наиболее важное значение имеют:

СН2 = СН – СН = СН2 

бутадиен-1,3

СН2 = С – СН = СН2

       СН3

2-метилбутадиен–1,3
(изопрен)



Назовите этот углеводород:
СН3 = СН – СН2 – СН = СН2

Напишите формулу по названию:
3-метилпентадиен–1,3



Химические свойства алкадиенов

СН3 = СН – СН2 – СН = СН2

Реакции присоединения

Давайте попробуем составить уравнение реакции 
между бутадиеном-1,3 и водородом                      

(реакция гидрирования) 



СН2 = СН – СН = СН2 + 2Н2    

       СН2 – СН – СН – СН2   + 2Н2                

  
              СН3 – СН2 – СН2 – СН3                  

     
       
    

бутадиен–1,3

бутан



А вот реакция галогенирования 
протекает  по – другому:

СН2 = СН – СН = СН2 + 2Br2    
       СН2 – СН – СН – СН2   + 2Br2                

  
              СН2 – СН = СН – СН2

                      Br                         Br                  

     
       
    

1,4 - дибромбутан



Составьте уравнение реакции между 
бутадиеном–1,3 и хлором.

Дайте название продукту реакции.



Применение

Алкадиены                     

Каучук                  

Резина





Натуральный каучук

( - СН2 – С – СН = СН2 - )n 
               CH3

полиизопрен



Способы получения :







Синтетический каучук

( -СН2 – СН = СН – СН2 -)n

      полибутадиен

( -СН2 – С = СН – СН2- )n

                         Cl
    полихлоропрен



Благодарю вас за работу на 
уроке!

Запишите, пожалуйста, 
домашнее задание.



Домашнее задание:
§ 11, 12
Упр. 8, стр. 49


